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Szerkesztősen es kiadóhivatal:

□ □ Újvidék, □ □ 
Petöfl-utca 47. szám,

ahová a lap szellemi s anyagi reszel 
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket es megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Olcsó élet.
Sok az öngyilkos, nagyon sok. Az 

újságok mindennap közölnek nehány 
esetet, annak bizonyságául, hogy jófor­
mán járványnyá lett, amely annál elszo­
morítóbb, annál szörnyűbb, mivel védel­
mére még csak azt sem hozhatjuk fel. 
hogy nyomorúság, szegénység, életunt- 
ság nyomja a szerencsétlenek kezébe a 
fegyvert.

Igaz, van olyan, akit anyagi bajok, 
a megélhetés gondja, a földi nyomor 
kerget a halálba; vannak, akiket nagy, 
hervasztó szenvedélyek tesznek öngyil­
kossá; szerelmi csalódás, szivbeli bánat 
is sűrűn szedi a maga áldozatát. Vannak, 
akik sikkasztanak, lopnak s lábbal tipor­
ják az emberiség törvényeit, akik azután 
a büntetés félelméből és szégyenből 
keresik a halált.

Ezek az esetek szomorúak és nagy 
társadalmi bajok jelenségei. De ezeknek 
az öngyilkosságoknak az elhatározása 
legalább érthető és okúi megállapíthatjuk.

Szemünk előtt azonban nem az 
eíajta öngyilkosságok lebegnek, midőn 
az öngyilkosságok járványáról beszélünk, 
hanem az olyan esetek, amelyekben az 
öngyilkosságnak még csak ésszerű okát 
sem tudjuk megállapítani. Hány oly eset 
fordult már elő, amikor nem tudták kon­
statálni annak a fizikai vagy lelki kény­
szernek jelenlétét, mely mint kergető erő, 
öngyilkosságba sodorta a szerencsét­
leneket.

Egy diák megbukik. Nem baj, sok 
emberrel megesett ez és később mégis 
jóravaló, hasznos polgár lett belőle; 
egy kis igyekezettel a szóban forgó diák 
kiköszörülhetné a csorbát, de nem ezt 
teszi, hanem meglövi magát.

Egy igazgató felakasztja magát, va­
lami félreeső helyen. Miért? Anyagi za­
varokkal nem küzdött, családi katasztrófa 
nem érte. búskomorság nem bántotta, 
de még csak gyógyithatlan idegbajos 
sem volt. V ajon mi tehette annyira el­
viselhetetlenné az életét, hogy eldobta 
magától ? Az mondták annak idején, 
hogy tanúnak akarták kihallgatni, terhelő 
tanúnak és még nem is valami szenzá­
ciós btingyben.

Egy ifjú s egy leány szerették egy­

mást. Az ifjú naponkint meglátogatta 
kedvesét. Ott a szülők szemeláttára, a 
szülők felügyelete alatt órákig elbeszél­
gettek, talán susogtak is. Szerelmük 
bájos idill volt, megengedjük, de min­
dennapi: olyan, ami millió történik kö­
rülöttünk, És utóbb mégis együtt mentek 
a halálba. Miért? Azért, mivei a fiatal 
embernek be kellett vonulnia katonának. 
S a szerelmesek egv félévig nem lát­
hatták egymást. Félév, egy esztendő, 
mondjuk három esztendő: mi az? Hogy 
eltűnik, mint a repülő madár árnyéka a 
tavon. Válthattak voina levelet, üzenetet 
küldhették volna egymásnak, sőt vasúton 
vagy kocsin néhanapján meg is látogat­
hatja kedvesét a leány. S amíg a kato­
nai évek lassan leperegnek: egymásra 
gondolnak, egymás látása után sóvá­
rognak s emlékeikből élősködnek, hogy 
azutan a viszontlátás annál érdekesebb 
legyen és hogy sietve egybekeljenek.

A régi jő világban igy folyt 
le a szerelmi idill; a mai szecesz- 
sziós világban érdekesebbé és meg- 
rázőhbá tették idiljüket. Maghaltak közös 
akarattal, pedig még csak háborúba sem 
vitték volna a legényt; csak a szomszéd 
városba, békés, unalmas garnizonba.

Megdöbbentő tünetek ezek, annál 
elszomoritóbbak, minél gyakrabban tör­
ténnek ilyen és ehez hasonló öngyil­
kosságok. Olcsó az élet, nagyon olcsó. 
Minden kis okból eldobják maguktól az 
emberek, de nemcsak a felnőttek, hanem 

ami még elszomorítóbb - serdül ét­
ién gyermekek, fiuk s leányok is. Pedig 
mily becses az élet, ha vannak nemes 
céljai! Ha a családnak, vagy a közügy­
nek szögődik szolgálatába. És bár a 
sors csapásai, a bánat és súlyos meg­
próbáltatások ellen nem vagyunk eléggé 
felvértezve: az életnek sok egyszerű, 
tiszta öröme van.

És minden egyébtől eltekintve, az 
életnek megvannak a maga kötelességei: 
kötelességek az Isten, az emberiség, a 
haza, a nemzet, a család iránt. Ezeknek 
a kötelességeknek teljesítése elől meg­
szökni nem szabad.

A jelen nemzedéket az élet meg­
becsülésére, az élet szeretetéré, a köte­
lességek ismeretére oktatni: a nevelés 
feladata. Ettől : az iskolától, az egyhá­

zaktól várhatjuk, hogy az élet becse 
teljesen el ne vesszen s hogy apró, kicsi­
nyes okok ne válhassanak öngyilkossá­
gok előidézőivé.

Tanügy.
Iskolai Értesítők.

A felső kereskedelmi iskola Értesítőjét 
ez iskolánál 1888-óta érettségi vizsgálatot tett 
volt növendékeinek foglalkozás és tartózkodási 
hely szerint való kimutatása vezeti be. E 
szerint 535 rendes és 15 magántanuló közül 
379, vagyis 7tr08"» működik szorosan vett 
kereskedelmi foglalkozás térén. A következő 
fejezet a tantestületet mutatja be, amely az 
igazgatóból, 5 rendes tanárból, 5 hitoktatóból 
és 2 rendkívüli tárgy előadójából állott. Az 
osztályok szerint felsorolt és a jövő 1911—12. 
tanévben használandó tankönyvek jegyzékét 
ez intézet történetére vonatkozó adatok kö­
vetik. Eszerint a tanulók magaviseleté kielé­
gítő, egészségi állapota pedig kedvezőtlen 
volt; iskolai ünnepélyek tartattak a tanév 
megnyitásakor és annak befejeztével, ezenkívül 
Erzsébet napján, továbbá március 15-én, ápr. 
2-án a Széchenyi Önképzőkör részéről és ápr. 
11-én. Az ifjúsági könyvtárt, mely 2022 kötet 
és 48 füzetből áll, 104 tanuló vette igénybe, 
akik 2036 kötetet olvastak. Tankönyvekkel 
13 tanuló segélveztetett, még pedig 292 kor. 
értékű 100 drb könyvvel. Tanulmányi utat 80 
tanuló tett, még pedig az ujverbászi és kulai 
ipartelepek és gyárak megtekintése céljából.

Az Önképzőkör 1910-ben alakulva. 56 
rendes és 23 pártoló tagot számlált; e kör 
1 alakuló, 6 rendes és 1 diszgyülést tartott s 
bevétele 564 k 86 f. volt. Az érettségi vizs­
gálatról külön fejezet számol be, mely 6 
tantárgy Írásbeli feltételeit s az érettségi ered­
ményét mutatja ki.

A szertárak gyarapodása, valamint a jövő 
tanévre vonatkozó értesítés fejezetei után a 
tanulók névjegyzéke következik osztályonkint.

Statisztikai adatok c. fejezet szerint be­
íratott 126 tanuló, évközben kimaradt 7 s a 
tanév végén maradt 119. Ezek vallás és anya­
nyelv szerint következőkép oszlottak meg: 
róm. kath. 38, g. kát. 1, g. kel. 16, ág. ev. 
11. ref. 5, izr. 46; magyar 78, német 18, tót 
4, horvát-szerb 17, egyéb 2. 114 osztályozott 
tanuló közül 4 jeles, 24 jó, 48 elégséges, 38

Alapittatott 1890. Alapittatott 1890.
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elégtelen; eszerint megfelelt 76 (67 százalék), 
nem felelt meg 38 (33 százalék).

Az utolsóelőtti rovat az iskola jótevőit 
sorolja fel, akik jutalmak adományozásával 
járultak hozzá a legszorgalmasabb, legjobb 
viseletű tanulók megjutalmazásához.

A női kereskedelmi tanfolyamot 42 nö­
vendék látogatta, kik közül 32 sikerrel tette 
le a vizsgálatot.

HÍREK.
Áthelyezés. Dr. Fekete Pál újvidéki 

törvényszéki biró és Polgár Mihály kiskun­
félegyházi járásbiró saját kérelmükre kölcsö­
nösen áthelyeztettek.

Kinevezés. Vojnits István vili. főispán 
dr. Halász Marcel bajai lakost fizetésiden 
közig, gyakornokká nevezte ki és szolgálat­
tételre az újvidéki járás főszolgabirája 
mellé osztotta be.

Kitüntetés. A király Fodor Mihály kir. 
tanácsosi címmel felruházott zombori pénz- 
ügyigazgatót a VI. fizetési osztályba nevezte ki.

Bírói kinevezés. A király Waisz Tivadar 
újvidéki járásbirót a zsablyai járásbírósághoz 
a VII. fizetési osztálybajárásbirónak kinevezte.

Humánus intézkedés. Vései Elek h. 
főkapitány tekintettel az uralkodó nagy hőségre, 
elrendelte és megengedte, hogy annak tartama 
allatt a rendőrlegénység ne az előirt nehéz 
kalpagban, hanem sapkában teljesítsen szol­
gálatot.

H a t á r ő r

Kolera
JÁRVÁNYOK, FERTŐZŐ

betegségek ellen a leg­
biztosabb óvszer a 
kristálytiszta baktéri­
ummentes, legegészsé­
gesebb és Magyaror­
szág legolcsóbb

á-s-v-á-n-y-v -i-z-e, az
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amelyek a legmodernebb fővárosi kocsik 
diszességével vetekedő kiállítással bírók 
lesznek. Ezen kocsikon, miként a fővá­
rosban és egyáltalán mindenütt, hirdetési 
reklám-táblák lesznek alkalmazva, me­
lyeknek bérbeadása, — tekintve a kocsik 
mielőbbi ideérkezését és a villamos 
vasút üzembehelyezését, immár sür­
gősen eszközöltetik és tekintve azt, hogy 
a reklám-táblák iránt, mint a legtökéle­
tesebb és leghathatósabb reklám iránt, 
óriási az érdeklődés és már igen sok 
tábla ki van adva, ezúton is felhívjuk a 
hirdetni vágyó közönséget, hogy hirdetési 
szándékukat a sürgősségre való tekin­
tettel, mielőbb jelentsék be. Elegendő 
egy levelezőlap és a reklám hirdetési 
vállalat alkalmazottja a hirdetni akarókat 
fel fogja keresni. A hirdetés bejelentések 
„Villamos Hirdetési Reklámvállalat Új­
vidék, póstafiók 88.“ cint alatt kéretnek.

Kaczagó estély a Lifka Bioskopban.
Ez az országoshirü vállalat, mely rövid idő 
alatt valósággal bámulatba ejtette közönsé­
günket, tiszta szép képeivel tegnap este tartotta 
az első nagy kaczagó estélyét teljesen zsúfolt 
ház. előtt. A közönség nem fogyott ki a ne­
vetésből a darabokban bővelkedő komikus 
helyzetben. Az előadást a katonazene kisérte. 
Az. előadást ma megismétlik. Pénteken a 
budapesti Urániaszinház vendégjátéka. Az elő­
adások fél ü-kor kezdődnek.

Kinevezések. Vojnits István vm. főispán 
Dr Antalik Karoly vajszkai orvost tb. járásor­
vossá. dr. Báró Bálint budapesti ügyvédet 
pedig tb. főügyészszé nevezte ki.

Öngyilkosság. Gavrilovics János 45 
eves ökrös a pirosi utcában levő házának 
istállójában felakasztotta magát és mire tettét 
észrevették, meghalt. Gavrilovics iszákos élet­
módot folytatott és családjával emiatt állan­
dóan viszálykodásban állott; valószínű, hogy 
öngyilkosságának ez volt az oka.

Katonáék távozása. A hatosok e hó 
1-én este külön vonattal utaztak el a Pilis 
Csabán tartandó gyakorlatokra.

Nimródok drome. E hó 1-e a vadászokra 
nagyjelentőségű nap; ekkor kezdődik ugyanis 
a hosszabb ideig szünetelt vadászat s Nim­
ródjaink éltek is az alkalommal s mindjárt 
első nap buzgón hozzálátták a különben cse 
kélyszámu fürjek és foglyok elejtéséhez.

Szünet a moziban. Az Apollo-szinház 
igazgatósága an ól értesíti a közönségei, hogy 
részint a nagy hőség, részint újabb átalakítások 
miatt e hó 1 -töl szeptember 1-ig csak szom­
bat és vasárnapokon tart előadást.

Tilos a sertéseknek Ausztriába való 
bevitele — a sertésvésznek Ausztriába történt 
behurcolása miatt B. Bodrog vármegye kulai, 
topolyai és újvidéki járásából.

Újvidéki
Orient

J Y VIZ

Elveszett könyv. Az Újvidéki 
Ásványvíz Kutvállalat egyik szállítási 
könyve szállítás közben a kocsiról leesett 
és elveszett. A Kutvállalat igazgatósága 
kéri a megtalálót, hogy illő jutalom el­
lenében, a Kutvállalat irodájában adja át.

Készül a villamos. Az újvidéki 
villamos vasút építése a befejezés stá­
diumába jut és ha hinni lehet a vállal­
kozók kötelező nyilatkozatának, úgy még 
c hó folyamán a forgalomnak lesz át­
adva. Augusztus 5-re várják a villamos 
kocsikat, a melyeknek száma 14 és

Kapható mindenütt.

: Kérjük és igyuk : 

mindenfelé.

Műkedvelői előadás Ókéren. Délbácska 
legsikerültebb mulatságai közé volt mindenha 
sorozható az ókéri műkedvelői társaság által 
rendezni szokott műkedvelői előadás és tánc­
vigalom. — A jul. hó 23-án rendezett mű­
kedvelői előadás és táncvigalom azonban 
fényesség és siker dolgában felülmúlja az 
eddigieket, mi nagyrészt a szereplők teljes 
készültségének, igazán színpadra való tehet­
ségének, a rendező fáradhatatlan ügybuzgó- 
ságának köszönhető. Színre kerültek: 1. Kani­
zsai Ferenc fiatul, de nagytehetstgú irór.k 
„Háztüznézőben“ c. kis komédiája; 2. „Jön a 
kérő“ vígjáték, 3. Fazekas „Beszéljen a ma­
mával“ c. bohócai és végül „Der erste Junge" 
c. egy felvonásos vigiálék. Vodring Aranka, 
Mayer Tilda és Anna, Töröky lzus és Sticfel- 
mayer Katica urleányok, — Filip?A Károly, 
Binder Lajos, hever Sándor, Diener Adolf, 
Trumpf Fülöp és Scherer János utak fellépté­
vel, — kik mindannyian kifogástalanul betöl­
tött szerepükkel, egyrészt élénk íanubizonysá 
got tőnek műkedvelők által is elérhető szín­
padi sikerekről, másrészt arról hogy, Délbácska 
eme szépen fejlődő, ponglott községének 
lelkes fiatalsága mily buzgón szegődik a 
magyar kultúra szolgálatába. Igazán bajos 
felitpést és tagadhatatlan tehetséget produKált 
Vodring Aranka, Vodring Ágoston ókéri jegy?" 
fiatal, nagy.nüveltsegü leánya, ki szerepeiben 
teljesen leküzdötte az első fellépés nehézsé­
géit. Az előadási követő s kivilágos ki virradni! 
tartó táncot a következő szépségek lejtették 
Asszonyok ; Voldring Ágostonné, Zsigtnond 
Lajosné, Ott t Tlöpné, Bujonyik Jano.mé, 
Töröky Pálné, RóLi Béláné (Óverbász), 
Eidenrnüller Henrikné (Újsóvé), Ruttkay Bé­
láné (Budapest) Bagó Istvánné, Özv. Mühl 
Imréné, Stieiehnayer Henrikné, Branyovacsky 
lgnácné Trump,' Fülöpné, Feb.l Báliütné, 
Özv. Scherer Andrásné, Hever Kristófné. 
Kiszter Henrikné, LenhaiUt jakabnv, Gausz



I

----- ■ ................... , _____ ____
—

191!- augusztus hó 3. Határőr 3. oldat

Ferencié, Reiszter Fülöpné, Demand Frigyesné 
éS Henrikné. Leányok : Nikolics Angela (Kői- 
pény). Vodring Aranka, Zsigmond Aranka, 
Futó Agneska, Liptai Rozsika, Bencsik Teruska, 
\eiieel Karola (Szabadka), Beke Böske, Vod- 
ring Róza (Kiszács), Metz Flóra és Ilona 
(örszállás), Döiner Kamiin, Stur Etuka, Mur- 
gacski Zsófia, Kűri Rózsika, Töröky lzus és 
Rózsika, Mayer Tilda és Anna, Stiefelmayer 
Katica.

Előléptetés. Kosztersitz József zombori 
pénzügyi titkárnak a pénzügyi tanácsosi ciinet 
és jelleget adományozta a király.

Az izraelita imaszék foglalásmentes.
A kassai ítélőtábla egy konkrét esetből kifo­
lyólag uj polgári döntvényt hozott, mely ki­
mondja, hogy a zsidó templomokban elhelye­
zett imaszékek a végrehajtási novella értelmében 
a foglalás alól ki vannak véve.

Bócs polgármestere a magyar városok­
ban. Köss Ferenc bécsi alpolgármester a magyar- 
országi gazdasági és kulturális viszonyok 
tanulmányozása céljából sorra járta a nagyobb 
magyar városokat, Többek között meglátogatta 
Arad, Szeged és Temesvár városokat.

Kiküldetés ösztöndíjjal. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Varga Antal kir. kath. 
magyar főgimnáziumi tanárt a jövő 1911 — 12 
tanávre ösztöndíjas tanulmányútra küldte ki 
Angolországba.

Vasútépítés. A baja — bezdán — zom- 
bor — apatiu — Szondi h. é. vasút építését 
a vállalkozó Gfrerer — Schoch — Groszmann 
budapesti cég még e hó végén elkezdi.

Kossuth szobor Zentán. Zenta város 
közönsége már régóta gyűjtést indított Kossuth 
Lajos ércszobrára. A gyűjtés ez ideig 25,000 
koronát eredményezett s a szobor felállítása 
iránt a képviselőtestület legközelebb fog 
határozni.

Levágta a vonat a karját. Kazi Sándor 
Szegedről Horgosra utazott s midőn itt a vo­
natból ^kiszállott, a vonat alá esett s a még 
mozgó vonat levágta a jobb karját.

Kecskemétért. Szabadka varos közön­
ségé jul. 24-én a Palicson igen nagy sikerű 
hangversenyt rendezett, mely 1000 koronát 
jövedelmezett a kecskemétiek javára.

A gözgépkezelők és kazánfűtők leg­
közelebbi képesítő vizsgái Szegeden szept. 
17-én d. e. 9 ó rakor fognak a szegedi felső 
ipariskolában megtartatni. A vizsgálati kei vé­
nyek kellően felszerelve a tn. kir. kt r. ipar- 
felügytlöséghez (Tisza Lajos körút, 61) kül­
dendők.

Uszóverseny. A zombori Sport-Egylet 
és Műegyetemi Athletikai és Football-Club f. 
é.^aug. hó 13-án a zombori Sport-Egylet 25 
éves fenállása alkalmável, nemzetközi jubimris 
bajnoki uszóversenyét rendezi Zomborban, a 
Ferenc-csatornában.

Tóth Kálmán ünnep. Tóth Kálmán szü­
letésének 80. és halálának 30. évfordulója 
alkalmából a Baján időző színtársulat nagyobb­
szab,ásu emlékünnepet rendezett a közönség 
nagy és impozáns megjeléne mellett.

Gyomor-bajokat, étvágytalanságot és 
emésztési zavaiokat a közkedveltségnek örvendő 
Ferencz Júzsef-kescrúviz rövidesen megszűn­
tei. Hatása gyors és biztos, minden kellemetlen 
melléktünet nélkül. Előrcnaladott korú egyé 
nőknél már 8 napon át 3 evőkanállal véve 
maradandó gyógyulási eredményez.
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kiváló bor- < s 
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gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbeteységnél, vörhenynél, emész­
tési es lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyuviz.
^Kapható dsvdn^vizhersskedésekhe' cruiTI TL'C irnCT Szinye-Lipócii Salvetorforríi-vállalst 

^ ds gyógyszertárakban, oLM UL I Co AuUo 1 Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

Ezért becsülik a leghíresebb orvosok és 
orvostanárok olyan sokra ezt az ásványos 
vizet. Dr. Korányi Frigyes tanár, főrendiházi 
tag, az orsz. igazságügyi orvostanács elnöke, 
például kijelentette, hogy a Ferencz József- 
keseriiviz már kis adagban is hatásos.

A valódi „Ferencz József“ keserüviz 
négy világrészben fiz aranyéremmel lett kitün­
tetve. Az összes gyógyvizlerakatokból besze­
rezhető.

A legmagasabb kitüntetéssel „arany 
érem“-mel lett kitüntetve Globus tisztitó kivo­
nat, Polo folyékony fémtisztitó, Globin és 
minden egyéb az ifjabb Fritz Schulz betéti 
társaság Aussig a E gyártmánya a német dro- 
guisták szövetségének második szakkiállításán. 
Újabb bizonyítéka és legjobb elismerése annak, 
hogy ezen készítmények valóban elsőranguak 
és a legjobbak. Más oldalról is legmagasabb 
kitüntetéseket nyerte a cég, mint „arany érem“ 
párisi világkiállítás 1000, „grand prix“ világ­
kiállítás St. Louis 1904. „Állami aranyérem“ 
Nürnberg 1906. Millió háziasszony használja 
a már évek óta bevált Glóbus, Globin és 
Polo készítményeket. Minden egyes kísérlet 
meggyőző és állandó híveket szerez.

□□□□□□□

Elsőrangú férfi-divat áruház.

Kizárólag a férfidivat 
legújabb, legszebb és 
legjobb választékát 
:: felölelő ::

áruházamat
Kossuth Lajos-utca 16. sz. alati (Seidling

Pál órás mellett) megnyitottam.
Törekvésem a nagyérdemű közönség 
minden igényét kielégíteni és ezért be­

cses támogatását kérem.
Teljes tisztelettel

Fischer Vladimir Pál
a Fischer Sándor férfidivatosztá­
lyénak 10 éven át volt vezetője.

□□□□□□□
Legnagyobb és legelterjedtebb napilap 

hazánkban a Pesti Hírlap. Legnagyobb, mert 
hétközben is 8—16. vasárnaponkint pedig
16_24 oldallal ad többet, mint más napilapok.
ugyanazon árért. Legelterjedtebb, meit napi 
példányszáma még a krajcáros boulevard-lapok 
számát is felülmúlja, ami a hirdetők szem­
pontjából igen fontos, lévén a Pesti Hírlapnak 
a legnagyobb nyilvánossága. Ezért van a Pesti 
Hírlapnak legtöbb szövege mellett legtöbb 
hirdetése is. A Pesti Hírlap tehát legjobban 
elégíti ki úgy az olvasó, mint a hirdető közön­
ség igényeit. Miután pedig holt idény évek 
óta nincs és az idén még a parlament sem 
szünetel, e szerint intelligens ember egyáltalán 
nem mellőzheti nyáron sem az újságolvasást: 
épen azért hívjuk fel t. olvasóközönségünk 
figyelmét a Pesti Hírlapra, melynek főerőssége,

hogy pártokon kívül és felül állván, szigorú 
ellenőrzést és igazságos kritikát gyakorolhat 
mindennel és mindenkivel szemben ; ennek 
köszönheti a magyar sajtóban páratlan nép­
szerűségét. A Pesti Hírlap körül csoportosul 
ma a cikkírók és tárcaírók elsőrendű gárdája. 
Főmunkatársai: Eötvös Károly, Gárdonyi 
Géza, Molnár Ferenc, Heltai Jenő, Szomaházy 
István, Szini Gyula, Abonyi Árpád, Porzsolt 
Kálmán, Mezei Ernő, Murai Károly, Várady 
Antal, gr. Vay Sándor, Szász Zoltán, Szabőné- 
Nogáll Janka, Lux Terka, Csergő Hugó, 
Pásztor József, Gellert Oszkár, Lampérth Géza, 
Alba Nevis, Bokor Malvin, Tömörkény István, 
stb. stb. A Pesti Hírlap minden állandó előfi­
zetője karácsonyi ajándékul kapja a Pesti 
Hírlap nagy képes naptárát és kedvezményes 
áron rendelheti meg a Divat-Szalont. A Pesti 
Hírlap ára egy hóra 2 kor. 40 fillér, negyed­
évre 7 korona, a Divat-Szalonnal együtt 9 
korona. A Pesti Hírlap kiadóhivatala: Buda­
pest, V., Váci-körut 78.

A Nestlé-féle gyermekliszt, egy finom
kétszersültpor, melynek főalkotórészét a legjobb, 
csiramentes alpesi tej képezi és mely, csak 
vízzel felforralva, egy nagyon könnyen emészt­
hető és erősítő tápszert nyújt csecsemők és 
gyermekek részére az elválasztás után, vala­
mint felnőtt gyomorbajos egyéneknél is. Ezen 
tápszer 50 év óta az egész világon el van 
terjedve és az orvosok mint gyermektáplálé­
kot, nevezetesen szoptatott gyermekeknél mint 
melléktáplálék, az elválasztás előtt és után 
mint átmeneti táplálékot a legmelegebben 
ajánlják. A Nesté-féle gyermekhszt minden 
gyógyszertárban és droguériában a megállapí­
tott Kr. 1.80 filléres árban kapható. Próba­
dobozt, prospektust, szívesen küld a francia­
svájci Henri Nestlé cég fióküzlete, Wien 1. 
Bibersír. 11. Magyar levelezés.

A jogi c’.'.tatás és vizsgák reformja.
A kultusz á. a legégetőbb s leggyorsabb 
megoldást kf > ív < problémája. Hogy a szűk 
séges reform' iviiew gyorsan történhessék, 
annak icnui ó életbeléptetésére i-
megkapja a i . ' cl hutai mazást.

Az ügy ' ,y k 1 lat meghosszab­
bítására vo* x javaslat egyébkén,
már betol*. • ■ " r. /isvlohazba. Abból
rövidesen < -e , amely az ügyvédje­
lölti gyakolié i meghosszabbítja s
a gyakorlat t-ir»' lesé u doktorátus meg­
szerzésétől I , Ogové. A kinek tehát hát 
ralékos jogi *,• (szig'»rl.it, alapállarnvizsga 
ügyvédi) vám „ jat érdekükben siessenek 
mert tnindmi nm . /i késedelem esetiig hely 
rehozhatatlan !v . v.nak. önvádnak lehet elő; 
dézője. Ne álmsssa senki magát azzal, iiog 
törvény méltányosságot fog gyakorolni, hanem 
mindazon jelöltek, akiknek jogi vizsgájuk 
szigorlat, ügyvédi van hátra. exisztenciájuK 
követelő parancsának tekintsék azt, hogy 
hátra levő vizsgáikat letegyék. Aki tehát csa 
teheti, fogjon a készüléshez, amelynek egyedi; 
célravezető : időt, fáradságot, és költsége 
megtakarító gyors és biztos módját ,,A jog 
vizsgák letétele“ c. munkában IV. kiadás 
Negyvenedik ezer találja leírva. Díjmentese 
küldi Dr. Dobó, Kolozsvár, Bolyai u. 3. (1-4,

fl
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Hasznos tudnivalók. Az orvostudomány 
tanítja, hogy az egészséges emberi szervezet­
nek naponkint egy liter vizre van italul szük­
sége. Ez a viz szolgál ugyanis a bevett ételek 
higitószeréiil. E nélkül ugyanis a szervezet a 
megemésztett táplálékokat hasznosan feldol­
gozni nem tudja. Minthogy azonban a táp­
lálékokkal a gyomorba minden esetben igen 
sok és különböző betegség csirája is bejut, 
fontos, hogy italul olyan viz használtassék, 
mely baktériummentes legyen, tehát azon 
csirákat ne szaporítsa, másrészt a táplálékok­
kal bevett baktériumokat a gyomornak meg­
ölni segítse s végül, hogy a viz a gyomrot ne 
rontsa. Be van igazolva, hogy ilyen célokra a

A legkisebb zuggal is beéri,
■ ha útra viszik, t. i. a Fáy-féle valódi sodeni
■ ásványpasztilla. A legkisebb táskában, a 
5 háti zsákban, sőt a ridikülben is megfér s
■ akkor mindig van egy pompás és kellemes 
• szer a kezünk ügyében, ha meghűlünk. 
5 Egy doboz Fáy-féle valódi szodeni ára
■ 1 kor. 25 fillér.
Főképviselőt Magyarország és Ausztria részere \V 
Th. Quntzert, cs. és kir. udv. szállító Wien, V1 

Grosse Neugasse. 17

Nyílt tér.*)
mohai ÁGNES-VIZ

végtelniil alkalmas, mert teljesen baktérium- 
mentes. Másodszor, minthogy szénsavat tartal­
maz, a baktériumok mérgező hatását lerontja. 
És végül, minthogy a gyomrot alkalmasan 
izgatja, egyrészt étvágyat csinál, másrészt bő­
séges elválasztását okozza azon gyomorned­
veknek, melyek azon kártékony baktériumokat 
megölik. A mohai ÁGNES-viz fogyasztását kü­
lönben is őszszel és tavaszszal kiváltképpen 
lehet ajánlani. Ekkora ugyanis a téli nehéz táplál­
kozás után a gyomor nagyon is megkívánja a 
gyomorjavitót. Másrészt ekkorra esik a legtöbb 
fertőző betegség, a mitől a mohai ÁGNES- 
forrás a gyermeket és felnőttet biztosan meg­
óvja. Gyermekeknél ilyenkor mutatkoznak az 
angolkór tünetei, a melyeket a mohai ÁGNES- 
viz mésztartalmánál fogva megszüntet s végül 
tavaszra esik a legtöbb szülés, tehát ilyenkor 
van a legtöbb szoptató asszony is, a kiknek 
a mohai ÁGNES-forrás fogyasztása azért fontos, 
mert ez a viz a tejelválasztást nagyban fo­
kozza. Háztartások számára nagy üvegekben a 
mohai ÁGNES-forrás különösen olcsón kapható.

1—5

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston.
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 4S-as pár
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A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK

Angolkór és vérszegénység ellen 
páratlan gyógyszer.

Mint üdítő és hűsítő ital a legelső minden 
vizek között. Kapható Petrovics és Popovics 

füszerüzletében Telefon 151.

710 és 858 szám.
1911.végrh

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1911. évi V. 1582 a. 1911 Sp 1 389 számú 
végzése következtében Dr. Lusztig Nándor 
újvidéki ügyvéd által képviselt Schloeser 
Gernuria és társa budafoki ezég javára 277 K. 
78 f. és 133 K. 85 t. s jár. erejéig Újvidéken 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 610 kor.-ra becsült kővet­
kező ingóságok u. m.: bolti áruk és bolti 
állványok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás­
bíróság 1910-ik évi V. 1582 és V. 973/1911 
számú végzése folytán 277 kor. 78 fill, és 
133 K. 85 fill, tőkék, ezeknek járó 5% kama­
tai, J,3°/o váltó 1ij és eddig biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, Újvidéken, alperesi 
ezég üzletében búza tér leendő megtartására 
1911. évi augusztus hó 14-ik napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1911. évi július hó 29-ik 
napján.

Basch Sándor
kir. bir. végrehajtó.

2110. szám.

Hirdetmény.
A Ferenc-csatorna részvénytársu­

lat mérnöki hivatala közhírré teszi, hogy 
az újvidéki temerini hídnál levő korcsma 
épületét, helyhez kötött italmérési jog 
alapján, a jelenleg is hozzá tartozó 
építményekkel együtt 1912. március 
12-től kezdödöleg 5 évre bérbe adja.

Ajánlatok az 1 évi bér 10% óva­
dékkal október 1-ig alulírotthoz nyúj­
tandók be és azzal ajánlattevők decem­
ber 1-ig kötelezettségben maradnak.

Közelebbi feltételeket Írásbeli meg­
keresésre alulírott hivatal készséggel 
adja meg.

Kissztapár, 1911. junius hó 1-én.
A mérnöki hivatal főnöke :

Jolánkai
3—3 főmérnök.

Friedmann Sándor nyomdájában

SSS

Hirdetések
olcsón számítva felvétetnek

a „Határőr“ kiadóhi

Nyomatott Friedmann Sándor müintézetében Újvidéken.


